

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, дирекции профкома и месткома Ленинградского Индустриального института

ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ

№ 65 (588)
3 августа 1940 г.
Суббота
Год издания шестой
Цена 5 коп.
Телефоны Г 9-14-02
внутренние — 14-02
14-17.

Закончить ремонт в срок

На совещании хозяйственного актива, созванного дирекцией института, все выступавшие, отмечая недостатки в подготовке к ремонту, говорили о том, что для окончания ремонта в срок необходим твердый график, реальные сроки и лица, которые бы отвечали за каждый конкретный участок ремонта. Необходимо выявить внутренние ресурсы, которыми располагает наш институт, и полностью использовать эти резервы. Социалистическое соревнование, как могучий рычаг увеличения производительности труда, должно найти широкое распространение на всех участках работы.

Приказ директора института П. А. Тюркина, изданный после совещания, положил конец существующей неразберихе. Твердый график работ по ремонту учебных зданий установил персональную ответственность руководителей за отдельные участки. Функции отдельных руководителей строго разграничивались. Всякие попытки «скрыться за чужую спину» были исключены. Результаты не замедлили сказаться сразу. Уже 30 июля, при проверке выполнения приказа, каждый руководитель деловито, кратко рассказал, что сделано, что надо сделать, что мешает в работе.

Проверка показала, что сроки, намечен-

ные приказом, реально и ремонт развивается нормально.

Поднимается и производительность труда на ремонтных работах. Бригады и отдельные рабочие соревнуются между собой. Установлено переходящее красное знамя для лучшей бригады. Сознвая большую ответственность и важность работы, отдельные группы рабочих проявляют замечательные образцы работы. Они премированы дирекцией.

Надо, чтобы по лучшим работникам равнялись все.

Однако было бы ошибочно думать, что дальше все пойдет гладко и не потребуются руководства ремонтном. Впереди — напряженная работа. 30 июля на совещании руководителей отдельных участков ремонта отмечались отдельные факты неслаженности работы аппарата. Имеется достаточное количество «мелочей», «неделок», на которые мало обращают внимания. Это неправильно. Мы должны дать высокое качество ремонта, никаких поделок не должно быть.

Порядка в деле организации ремонта стало больше, но времени осталось мало. Еще не снята угроза срыва ремонта. Нужно использовать каждый день и каждый час для того, чтобы в срок закончить ремонт.

Премированы за хорошую работу

По приказу, подписанному зам. директора института проф. Калантаровым, за высокие показатели производительности труда премированы денежной премией 25 рабочих различных объектов ремонтных работ.

По артели «Отвент» премированы бригады тт. Барышников, Роджсон, Старшой и слесарь-стахановец т. Озавовский.

По ОКСу — бригады плотников тов. Кульков, бригады бетонщиков т. Веленький и бригады чернорабочих т. Смирнова и плотники тт. Шинмарев и Паклин.

По студгородку — маляр т. Татаричев и водопроводчик т. Розанов.

По электростанции — мастер т. Кильгаст.

По санитарно-техническому цеху — бригады т. Оганесов и водопроводчик тов. Семенов.

По теплотехническому цеху — мастер т. Петров и котелар т. Соколов.

По электромонтажной группе — электромонтер т. Барянова.

По строительной группе — мастера тт. Кондратьев, Миронова и столяр т. Михайлов.

По цеху связи — мастер т. Герасенков.

По транспортному отделу — шоферы тт. Кочкалов, Егоров и грузчики тт. Климов и Борисов.

Кроме того, премированы ответственный исполнитель по металлам отдела снабжения С. И. Шац-Кантор.

Премии всем товарищам уже вручены. В том же приказе за своевременное выполнение плана работ по санитарно-

работам и отоплению в гидрокорпусе объявлена благодарность начальнику теплотехнического цеха тов. Новикову и нач. сантехцеха тов. Ртищеву, за выполнение плана строительных работ по столовой № 6 объявлена благодарность также прорабу тов. Петухову.

Впереди — большая и напряженная работа. Премирование передовых рабочих должно создать стимул дальнейшего соревнования и поднятия производительности труда. Мы должны работать еще лучше, а не успокаиваться на достигнутом. Сделаю еще слишком мало.

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Приказами директора института от 24 и 29 июля установлено переходящее красное знамя для лучшей ремонтной бригады. Соревнование ведется за наивысшую производительность труда всей бригады и отличное качество выполняемых работ. В число показателей включена дисциплина членов бригады. Бригада, получившая переходящее красное знамя, получает также 500 р. для премирования лучших своих работников. Подведение итогов соревнования и вручение красного знамени будет производиться еженедельно по понедельникам.

В жюри входят гл. инженер ОКСА Вольперт, архитектор института т. Федоров, прораб ОКСА т. Бычков и рабочие тт. Паклин и Михайлов. Бригады ОГМ, ОКСА, артели «Отвент» включились в борьбу за красное знамя.

ДЛЯ НАС ОТКРЫТЫ ВСЕ ДОРОГИ

В нашей стране для молодежи широко раскрыты двери всех учебных заведений.

Я приехала в Ленинградский индустриальный институт из одного из отдаленных уголков нашего союза — г. Александровска, на Сахалине. Еще учась в восьмом классе Александровской средней школы, я мечтала поступить в Ленинградский индустриальный институт. Окончив десятилетку в 1939 г., я стала работать в школе. Работать у нас на Сахалине очень интересно. На наших плазах растет и расцветает — и еще как! — край, который еще недавно назывался краем света. В 1938—39 учебном году у нас было лишь две десятилетки, а в 1939—

40 гг. их уже три, и все они дали 100-проц. выпуск десятиклассников.

5 июля я, наконец, вместе с моими друзьями — бывшими школьниками Сахалина, уехала из родного города на «большую землю» продолжать свое образование. Многие из нас остались в Казани, Свердловске, Москве, несколько человек приехали в Ленинград.

Исполнилась моя мечта — я принята в индустриальный институт (без экзаменов, так как я отличница. Я в этом году повторно сдала все экзамены за курс средней школы на «отлично»). Я хочу получить в институте знания, необходимые для того, чтобы плодотворно работать и приносить пользу любимой родине.

МАННАБЕРГ

Буду инженером

Я поступаю на автомеханический факультет, специальность «Конструирование автомобилей и тракторов». Еще учась в средней школе, а затем в военном училище пограничных войск НКВД, я испытывала большое влечение к машине, к технике, к тому, чтобы получить техническую специальность.

За экзаменационным столом выяснится, достоин ли я своей мечты. На испытании

я, как и каждый из моих коллег, пойду с полной уверенностью, что сдам. А поступить мне очень хочется — хочу быть инженером-автомехаником.

Учиться я иду с большим желанием и любовью и надеюсь, что специальность я выберу самую хорошую. Это же, я уверен, думает каждый. Что ж, тем лучше!

Ф. ДАНИЛОВ

Больше внимания новому набору

ЛИИ — институт, в стенах которого готовят специалистов для многих отраслей нашего хозяйства, — очень известен в нашей стране. Среди поступающих мы видим здесь молодежь, которая приехала с Сахалина, Владивостока, Армении и т. д. Институт мог многим помочь молодежи при выборе специальности, если бы он организовал выступления на страницах газет, по радио профессоров, академиков. Этим институт не делал, надеюсь на свою популярность.

Многие поступившие, как я убедился при разговоре с ними, не знают еще как следует, чем же они будут заниматься по окончании института. Большинство выбирает для специальности 2 факультета, инженерно-физический и электромеханический, мотивируя это тем, что они любят физику и электричество. В этом вина и средних школ, которые еще мало делают в области развития более совершенных взглядов на нашу промышленность и технику.

Комитет комсомола института проявил очень хорошую инициативу, устраивая переписку с поступающими. Это очень ценно и тем, что тот, кто получит письмо, старается прочесть его в классе всем товарищам. Это нужно сделать и в последующие годы. Сейчас, когда уже с'ехали поступающие, нужно было бы про-

вести ряд лекций, которые бы помогли как следует разобраться в специальностях. Во время экзаменов это делать, может быть, уже и не нужно, но после окончания их, когда начнется зачисление, — это мероприятие может оказаться очень ценным. Послушать подобную лекцию придет много молодежи, если ее проводить в красном уголке самого общежития.

К приему поступающих в временное общежитие институт подготовился, но можно было желать лучшего. В первые дни в общежитии нехватало воды, отсутствовал буфет, до сих пор нет столовой, а это уже характеризует неповоротливость хозяйственных руководителей. В период испытаний нужно изменить расписание работы имеющегося буфета. Его открывают в 9 час., испытания же начинаются тоже в 9 час., при этом буфетница очень медленно работает.

Культурно-бытовое обслуживание также заставляет желать лучшего. Не нужно увлекаться экскурсиями, так как это отнимает много времени, но нужно чтобы в красном уголке были всегда свежие газеты и большее количество журналов, настольные игры и т. п. Комсомольской организации нужно больше интересоваться всеми вопросами, устранять неполадки и тем самым способствовать наилучшему проведению нового приема.

ПОКШИНА А. Т.

ОПЫТ ЛУЧШИХ—ВО ВСЕ РЕМОНТНЫЕ БРИГАДЫ

НАШИ СТАХАНОВЦЫ

После того, как устранены причины, мешавшие нормальному ходу ремонта, коллектив рабочих артели «Отвент» по-социалистически взялся за работу. Добросовестное отношение к труду, желание сделать быстрее и лучше характеризуют работу большинства рабочих.

Следует отметить работу бригадиров тт. Старшого, Лебедева Алексея и Редиксона. Эти товарищи проявляют образцы высокой дисциплины и сознательности. В их бригадах особо дружная, слаженная и высокопроизводительная работа. Большое внимание они уделяют качеству работы.

Бригадир Старшой — участник боев с белофиннами, стахановец, учится в школе стахановцев и с каждым днем совершенствует свои знания. Руководители работ говорят о нем, как о хорошо технически грамотном работнике.

Социалистическое отношение к труду тов. Старшой воспитывает и в рабочих своей бригады. Бригада работает хорошо. Среди них лучшие — тт. Смирнов, вернувшийся нынче из армии, и М. Завьялов.

Бригадир Редиксон также сумел хорошо организовать работу бригады. О нем обычно говорят: если принял работу Редиксон,

значит все будет хорошо. Первыми помощниками Редиксона, лучшими рабочими являются: Давылов — доброволец-лыжник, принимавший участие в борьбе с белофиннами, Людкевич и Озадовский, показывающие пример, как нужно по-стахановски относиться к работе.

В бригаде Алексея Лебедева лучшим рабочим является тов. Разумный.

Кроме рабочих артели «Отвент» на ремонте отопительной системы работают рабочие института. Пока производительность труда в их бригадах ниже. Но и их работа улучшается день ото дня. Добросовестное отношение к труду, борьба за качество ремонта характеризует работу многих рабочих этой бригады. Среди них следует отметить тов. Абрамова, замечательного производственника и ударника.

Развертывая социалистическое соревнование среди рабочих, имея такой замечательный коллектив рабочих-стахановцев, мы имеем все возможности закончить ремонт к сроку — 25 августа.

Прораб «Отвента»
СОКОЛОВ
Председатель культполитсовета
артели
ИЛЬИН

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Рабочие артели «Отвент», проникнутые сознанием ответственности и значимости объекта и необходимости закончить работу по ремонту отопления гл. здания в срок, т. е. к 25 августа, производят работу ежедневно до 9 часов вечера. Широко развернулось на объекте межбригадное социалистическое соревнование. Для лучшей бригады, выполняющей свое обязательство, установлено переходящее красное знамя.

Выполнение социалистических договоров еженедельно будет проверяться утвержденной комиссией, в которую вошли прораб тов. Соколов, стахановец тов. Озадовский и председатель культполитсовета артели тов. Ильин. Рабочие берут обязательства на лучшее качество выполняемых работ, на поднятие производительности, на быстрое выполнение своих производственных заданий и пр.

На объекте организована ежедневная стенгазета «Молния», которая остро подмечает отдельные недостатки рабочих и администрации и всякие неполадки в работе.

Со стороны индустриального института рабочим по ремонту отопления оказывает помощь выделенная бригада, которая ежедневно присутствует на работах и помогает ликвидировать те или иные недостатки.

27 июля на объекте проводилось производственное совещание. Рабочие выразили уверенность, что работы по ремонту отопления в институте будут окончены в срок. Был принят ряд конкретных решений, как-то: работать ежедневно до 9 часов вечера, а если нужно, то и больше, бережно относиться к материалам и инструментам, не иметь брака и др.

ИЛЬИН

Внимание мелочам

Все еще медленно ликвидируются досадные «мелочи», явно тормозящие ход ремонта и мешающие высококачественному его завершению. Руководители ремонта, начальники отделов института забывают, что в напряженное время, когда остались считанные дни до конца работ, именно эти кажущиеся «мелочи» могут решать.

Ближайшим объектом работы было оборудование общежитий для приехавших на испытания. По приказу директора гидрокорпуса нужно было оборудовать к 22 июля, а II корпус — к 25. Формально приказ выполнен, но многие недостатки мешают поселившимся там налаживать свой быт, готовиться к испытаниям. Буфет в гидрокорпусе стал продавать чай только 28-го. Санэпидемия запретила употреблять воду, ввиду большого содержания железа. Эту «объективную причину» никто не потрудился разобрать до конца. Оказалось, что нужно было просто промыть трубы, в которых накопилась ржавчина. Наконец, трубы были промыты, но титана не удосужились почистить — опять остановка. Все это продолжалось 5 дней, в продолжение которых живущие в общежитии были лишены элементарных удобств. Титан для другого буфета в том же общежитии ремонтировал санитарно-технический цех (нач. т. Ртищев). На ремонте побывало около десятка рабочих, но ремонт кончили только 27-го вечером вместо 23-го по плану.

Еще более интересна история с оборудованием комнаты для утюжки платья. Четыре дня ходили вокруг этой комнаты коменданты Отто и Шацкино, зам. директора т. Мар и монтер т. Федоров. Ходили и разводили руками — нет материала. А всего нужно материала — метр провода и один штепсель. Невероятно, но факт.

Метелки, графины и электролампочки тоже, конечно, мелочи. О электролампах речь шла даже на совещании хозяйственного актива, и т. Мунькин после этого уверял, что привезли уже 100 шт. Но 26 июля тт. Мунькину и Сандовскому, и. о. директора студгородка, пришлось собирать по одной лампочке в студгородке и лабораториях. А тех лампочек и в помине не было.

Буфеты должны быть отремонтированы 27-го — таков был приказ директора. Но прораб ОГМ т. Петухов считает, что ему законы не писаны, и устанавливает новый срок — 29-го. Вообще проверка исполне-

ния не в почете у работников института. Нач. сан.-тех. цеха т. Ртищев отвечал за ремонт санузлов во II корпусе, но не удосужился проверить работу своих рабочих. Те докладывали, что работа выполнена, а работа либо не кончена, либо сделана так, что завтра требуется снова ремонт. Так было хотя бы с санузлами 3-го и 4-го этажей.

Особенно задерживают работу разные мелкие по величине и стоимости, но важные материалы. Из-за неимения куска кожи для upholstery 3 дня текла вода на 2-м этаже II корпуса. Кожу можно получить в сапожной мастерской; т. Мунькин знал об этом, но забыл договориться с зав. мастерской: стоит ли беспокоиться из-за мелочи?! Краны, фитинги, манжеты резиновые — вот материалы, нехватка которых продолжает задерживать ремонт водопроводных магистралей, но отдел снабжения не спешит их доставить. Иногда он «спешит», но в спешке забывает о качестве материала. Так, были доставлены негодные винты (для ремонта парт). Для общежитий нового приема были закуплены 180 матрацев такого качества, что через месяц-другой их придется выбросить.

Массово-политическая работа среди ремонтных рабочих развертывается пока слабо, несмотря на прекрасный стимул — учреждение переходящего красного знамени для лучшей бригады. Совершенно устранился от этого местком (т. Кравчук).

Прикрепленные от парткома (за исключением тт. Андреева, Самойловой) мало бывают на участках. Слабо работают и политруки — тт. Бахши, Горникель, выделенные для работы с приехавшими на испытания. Их не трогает, что уже имеются «мелкие неприятности»: во многих комнатах жильцы развели грязь, бросают окурки, курят. Не следят за порядком коменданты. Все эти «неувязки» — плоды той системы безответственности и бесконтрольности, которая процветала в нашем институте. Устранение подобных «мелочей» поможет организованно, четко и в срок закончить ремонт.

Желание работать у наших рабочих и руководителей есть. Это видно из того, что намного лучше стали работать те же тт. Ртищев, Петухов, Мунькин. Требуется лишь четкий и повседневный контроль, энергичное развертывание соревнования и массово-политической работы.

А. ТИХОНОВ

Ход ремонта по институту

(По материалам совещания у директора института)

Главное здание. Из отопительных систем (ответственный за ремонт т. Вольперт) должны были быть готовы к 1 августа первая и вторая. Они к сроку готовы, несмотря на то, что пришлось после испытания сменить десять негодных стояков. Работу задерживает нехватка крестовин, угольников. Удалось использовать часть старых фитингов, но их все же недостаточно. Нет извести.

Ремонт актового зала и музея (ответст. гл. архитектор института т. Федоров, срок 25 августа и 1 сентября), задерживается из-за нехватки высококачественного алебаstra и гипса, нужных для лепных работ. Начата работа по установке подмостей. Нет еще графика работ.

В чертежном зале (отв. т. Федоров, срок 25 августа) установлены подмости. Часть материалов уже доставлена, начата побелка. Нет драпки для штукатурных работ.

По водопроводу (ответ. т. Ртищев) наиболее ответственной является работа по 3-й системе, где имеется запасный ввод в здание. Эта магистраль разобрана, часть уже вновь уложена. Некоторая задержка с трубами уже ликвидирована. Рабочие дали обязательство закончить работу рань-

ше срока. Отделу снабжения нужно только позаботиться о своевременной доставке угольников, контргак, кранов. Нет самого необходимого инструмента. Идут работы по 4-й и 5-й системам и по восстановлению пожарной магистрали. Прорабу ОГМ т. Петухову необходимо сразу же взяться за восстановление пробитых стен и перекрытий и заделку борозд там, где это возможно.

По текущему ремонту (отв. т. Петухов) составлен план работ. 31-го начата работа широким фронтом. Часть парт для аудиторий, где будут происходить вступительные экзамены, уже отремонтирована.

Химический корпус. Ремонт отопления (отв. т. Новиков, срок 10 августа) идет нормально. Качество работ — хорошее, хотя там работают всего 2—3 слесаря-отопленца, остальные — котегары и другие. Водопроводные работы (отв. т. Ртищев, срок 25 августа) могут быть задержаны из-за отсутствия свинцовых труб. Тов. Ртищев предлагает взять трубы из тех лабораторий, где почти не работают с кислотами (оставив там одну свинцовую проводку из двух), а для стаканов использовать свинец, который можно до-

стать в институте. В этом нужно внимательно разобраться и, если инициатива хороша, — поддержать ее.

Заделка борозд от работ по отоплению производится временная — фанерой, так как в будущем году предстоит капитальный ремонт системы. По отзыву тт. Звягинцева и Калантарова — получается неплохо. Но заделка вентиляционных борозд не внесена еще даже в план работ — должен ее производить т. Петухов. Вообще, в смете предусмотрена только небольшая часть работ по заделке.

Гидрокорпус. Все работы здесь (ответ. тт. Ртищев, Новиков, Петухов) должны были быть закончены к 1 августа. Почти все работы сделаны до срока, кроме части работ, производившихся Петуховым. Дело в том, что побелку ряда комнат пришлось отложить, так как туда вселились приехавшие на экзамены. К сожалению, есть мелкие недоделки.

I и II корпусы. Нет еще плана работ (отв. тт. Новиков, Петухов, Ртищев, срок 20 августа и 1 сентября). Работы еще не начались — считают, что много времени впереди. А работы там много, особенно по отоплению (отв. т. Новиков). Вследствие задержки работ в корпусах очень грязно.

Столовая № 6 готова, правда, частично — готовы только 3 котла из 5 и т. д. Здесь очень много недоделок. В результа-

те санэпидемия не разрешила открыть столовую второго августа.

Студгородок. На трансформаторной подстанции (отв. т. Самохин) приступили к штукатуриванию, строительные работы будут закончены 5—7 августа (срок 5 августа). Нехватает цемента, начата подготовка к монтажу подстанции (отв. т. Баденников).

Остальные работы, производимые в студгородке ОКСом (Вольперт, Самохин), разворачиваются еще медленно. Бетонные работы в санузлах VI корпуса, несмотря на клятвенные уверения т. Самохина, в срок не закончены. Даже по словам Самохина, пуск санузлов VI корпуса будет задержан на 2 дня против срока, но и это проблематично. Здесь нужны мел. фановые трубы. Не обеспечены материалом и штукатурные работы.

Работы, производимые дирекцией студгородка (отв. т. Глазунов), не вызывают опасений. Здесь достаточно рабочей силы. Надо только, чтобы тт. Глазунов и Сандовский не успокаивали себя этим благополучием и помнили, что с 15 августа начнут с'езжаться студенты.

Электростанция, по заявлению т. Баденникова, будет готова 9 августа, на 6 дней раньше срока. Это заявление основано на сообразительстве рабочих объекта (мастер т. Ф. Ф. Кильгафт). В добрый час! Строительные работы (т. Петухов) в основном закончены 31 июля.

НИКАКИХ ПОБЛАЖЕК ЛОДЫРЯМ

После Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня резко повысилась трудовая дисциплина. Однако нашлись и такие, которые и сейчас продолжают приносить вред своим разгильдяйством. Они не понимают, что совершают преступление перед страной, перед народом, срывая работу на своем участке.

За время с 26 июня по 30 июля в институте насчитывается 30 прогулов, двое самовольно ушли с работы. Их дела переданы прокурору, и им придется предстать перед народным судом.

Народный суд 10-го участка Выборгского района (судья т. Барканов) уже прослушал ряд дел. Осуждены Свиринов (наборщик полиграфлаборатории), Титов, Харлапенко (ВВО), Прошин, Рожков (ОГМ), Поташев (текстильная лаборатория) и др. Все они получили по заслугам.

Особенно возмутительно поведение таких, как Поташев, Прошин, Кузнецов, Рожков, Арсентьев (рабочий № 1063) — молодых людей, только что начавших свой рабочий путь, обучившихся на народные деньги. Надеемся, что суд им внушит, что нару-

шение трудовой дисциплины — преступление перед нашей родиной.

Нужно отметить, что со стороны некоторых руководителей отделов замечается либерализм в отношении нарушителей советской трудовой дисциплины. Это выражается в мягких характеристиках, которые даются ими явным разгильдяям. Так, в характеристике, данной нач. ВВО т. Николаюком и пом. нач. т. Кузьминым прогульщику Харлапенко, ухитрившемуся за два года сменить 7 предприятий (отовсюду он был уволен за прогул), говорится: «к службе относился честно и добросовестно... политически развит». Это прогульщик-то!

А зав. текстильной лабораторией т. Павлов прямо пытается выгородить прогульщика Поташева. Он ищет объяснений его прогулу (он опоздал на 30 мин.) и предлагает... дать ему выговор. Тут же сообщает, что Поташев за короткий срок работы в лаборатории, с мая с. г., уже успел третий раз опоздать.

Никаких поблажек нарушителям дисциплины!

Коммунист Балабанович дезорганизатор производства

Постановление правительства о переходе на 8-часовой рабочий день и запрещении самовольного ухода с работы особую ответственность налагает на коммунистов. От каждого коммуниста партия требует высокой дисциплины, организованности и высокопроизводительной работы. Коммунист должен занимать авангардную роль на производстве. Однако не все коммунисты парторганизации рабочих и служащих нашего института достаточно уяснили это положение. Ярким примером этого является работа коммуниста Балабановича из отдела главного механика.

26 июля тов. Балабанович, явившись на работу утром, получил задание привезти со склада красную медь. Ушел он на склад в 10 часов утра и не показывался до позднего вечера. После того, как его стали разыскивать, он явился... пьяным. Впрочем, появлялся на работу пьяным Балабанович не первый день. 5 июля на заседании партбюро рабочих и служащих уже разбирались вопрос о недисци-

линированности и непартийном поведении Балабановича. Тогда ему было дано предупреждение. Это предупреждение, по видимому, мало на него действует.

Балабанович не молодой член партии и не рядовой коммунист. Он до последнего времени являлся парторгом отдела главного механика. Как и следует ожидать, при такой «прилежности» парторга никакой партийной работы не велось и борьбы за высокую дисциплину не было.

В заключение следует отметить, что случай недисциплинированности коммунистов на производстве — не единственный в парторганизации рабочих и служащих. Это — серьезный сигнал. Почему случилось, что парторг группы оказался в числе дезорганизаторов производства? Причина в том, что партийное бюро очень слабо контролирует и проверяет производственную работу коммуниста. Чтобы поднять трудовую дисциплину, надо добиться того, чтобы коммунисты показали пример дисциплинированности.

К. Б.

Особо нужно отметить работу по ремонту электросетей хозяйства (отв. т. Мазор). Здесь принялись за работу без всякой указки. Все потребное оборудование и материалы были найдены в институте. Не жалуются здесь и на нехватку работников — привлечены свободные работники лабораторий института. Чувствуется, что работают без оглядки на приказ и без ссылок на объективные причины.

Совещание, проведенное директором ЛИИ т. Тюркиным 30 июля, было созвано с целью проверить состояние работ по ремонту и ход выполнения приказа директора от 24 июля. Совещание показало, что большинство работников института, непосредственно занимающихся ремонтом, поняло важность работы и делает первые шаги в работе по-новому — оперативной, четкой и дисциплинированной. Неплохо работают тт. Петухов, Новиков. Работы развернулись полным ходом, и нач. отдела снабжения т. Мунькину надо приложить все усилия к тому, чтобы обеспечить их материалами. Правда, есть тенденция все свалить на отдел снабжения, особенно это замечается у т. Самохина (прораб ОКСа), у которого все еще не хватает оперативности и главное — огонька. Особенно плохо работает лесная контора. Нач. ее т. Ильин отделяется разговорами, так по существу и не при-

ступив к конкретному выполнению приказа.

Резюмируя совещание, директор института т. Тюркин отметил, что хотя перелом в ходе ремонта намечается, но угроза еще далеко не снята. Необходимо больше слаженности в работе нашего аппарата, больше ответственности.

В основном лимитирует сейчас снабжение. Необходимо, на основании заявок, составить для отдела снабжения твердый график доставки материалов на объекты. Особенно безобразно положение с инструментом. Рабочим буквально нечем работать.

Очень мало внимания пока уделяется должному качеству ремонта. Мы должны смелее поощрять лучших работников. Неужели за месяц ремонта не выдвинулись подлинны стачановцы, работающие не за страх, а за совесть? Такие есть на всех объектах. — Пусть рабочие видят, — говорит т. Тюркин, — что мы умеем не только требовать, но и сами работаем оперативно. Основное сейчас — оперативность и своевременный контроль. Первые итоги показывают, что сроки вполне реальны. Нужно организовать всех партийных и непартийных большевиков, работающих по ремонту, на лучшую работу, достойную той заботы, которую проявляют о нашем институте партия и правительство!

Не все помехи устранены

Зимой 1940 года системы центрального отопления главного здания Индустриального института потерпели большие аварии, некоторые совершенно вышли из строя. Артель «Отвент» была призвана восстановить эти разрушения. К работам мы приступили 3 мая, но с первых же дней было очевидно, что руководители института недостаточно подготовились к работам, не обеспечив их необходимыми основными материалами даже для начала. Более или менее нормально работы начались только с 8—10 июля.

После совещания хозактива 19 июля и, особенно, после приказа директора института от 24 июля, точно устанавливающего необходимые мероприятия и ответственных лиц, дело заметно двинулось вперед. Много помогли нам и прикрепленные партией к нашему участку коммунисты. Однако не все еще работники института достаточно прочувствовали важность и необходимость окончания работ в сроки, дающие возможность своевременного начала учебного года. Еще не чувствуется централизованного управления ходом ремонта и соответствующими отделами института. Передки еще лишние разговоры об одном и том же с несколькими лицами и по нескольку раз.

Многое тормозит нашу работу. Это хотя подчас и мелочи, но нам дорог каждый час. Вот несколько примеров. По три дня мы ожидали кранов 1¼ дюйма и труб 2 дюйма из склада отдела снабжения (расстояние меньше ½ километра): не было извозчика. Когда же, наконец, нам доставляют детали, то возчики их сбрасывают, куда попало, не заботясь о целостности их, и никакие увещания не помогают. Потом нам приходится самим перетаскивать их в нужное место. Неужели отдел снабжения не может своевременно доставлять

детали со своих же складов и потребовать от возчиков транспортного отдела своего же института внимательного отношения к своим обязанностям?

Фланцы в лаборатории технологии металлов делаются 10 дней. Долго не были освещены чердаки, пришлось работать в потемках. Так как помещения открываются несвоевременно и притом закрываются на обед и в вечернее время, бригады в 8—10 человек теряют рабочее время часами. Их приходилось перебрасывать на другой участок, а это опять-таки требовало непроизводительных затрат времени. Все это нарушает план работы дня и происходит несмотря на категорический приказ директора. Неужели начальники лабораторий и других учреждений института, помещающихся в главном здании, не понимают, что бесперебойная работа их объектов зависит от своевременного окончания ремонта?

Рабочие-отопленцы удлиннили свой рабочий день до 9 час. вечера. Вместе с рабочими «Отвента» работают вечерами и слесари, работающие в системе института и пришедшие нам на помощь. Многие работают неплохо. Рабочие сознают важность порученного им дела. Они вправе требовать и от других работников института такой же самоотверженной работы, не считаясь с временем. Нам очень помогли бы, в частности, работники лабораторий института, выполняющие наши заказы, своевременным их изготовлением.

Только дружной работой всего нашего коллектива мы сумеем закончить ремонт в поставленные сроки и дать возможность студентам начать новый учебный год в нормальных условиях.

Прораб арт. «Отвент» на площадке главного здания А. СОКОЛОВ

БОЛЬШЕ ОПЕРАТИВНОСТИ В РАБОТЕ

Вскрытые совещанием хозяйственно-го актива 19 июля недостатки в работе ряда отделов института тормозят успешный ход ремонта и ставят под угрозу своевременное окончание его к началу учебного года. После совещания был опубликован приказ директора ЛИИ тов. Тюркина, проводящий ряд существенно необходимых конкретных мер для устранения этих недостатков и указывающий лиц, ответственных за эти мероприятия. Однако система безответственности и беспечности живуча еще кое-где в аппарате института. Работникам, непосредственно производящим ремонт, приходится тратить много времени впустую, на преодоление этой безответственности. Вот несколько фактов по группе ремонта отопительной системы главного здания (работу здесь производит артель «Отвент»).

Приказ директора обязывает деканов факультетов обеспечить беспрепятственный доступ во все лаборатории и учебно-вспомогательные учреждения для производства в них ремонтно-строительных работ. Несмотря на это, рабочим, производящим ремонт в лабораториях подъемно-транспортных машин, обувных машин, ж.-д. путей (промтранспортного факультета), в кабинетах, в архиве и др., приходится ежедневно простоять в ожидании прихода обслуживающего персонала. Рабочие приходят на работу в 8 час. утра, работы производятся до 9 час. вечера. А персонал лабораторий и других учебно-вспомогательных учреждений приходит в 9 час., а в 6 час. уже запирает дверь на замок. Не помогают и прямые указания зам. директора проф. Калантарова и нач. научного отдела тов. Фадеева.

Заказы на материалы, направленные в

отдел снабжения (нач. тов. Мунькин), лежат без движения. Часто из-за мелочи задерживается работа. Так, задерживалось испытание отопительной системы из-за отсутствия пробок. Целый месяц отдел снабжения искал эти пробки, хотя на изготовление 450 шт. в мастерских института хватило одного дня. Заказ на 200 фланцев лежит без движения в отделе снабжения 8 дней, заказ на нипеля — с 26 июля по 29-е, хотя тов. Мунькин знал, что отсутствие этих деталей (которые можно изготовить в мастерских института в два-три дня) задерживает сборку и испытание первой системы, и что согласно приказу он персонально несет ответственность за своевременное снабжение.

Главный механик института тов. Баденников должен был обеспечить безопасность ремонтных работ. Тем не менее 26 июля на чердаке над второй системой ударило током мастера артели «Отвент» тов. Редиксон. Электрическая сеть на чердаке до сих пор не проверена, и нет уверенности в том, что она будет выключена в момент производства работ на том или ином участке.

Есть недостатки и в работе самой артели. Некоторые рабочие халатно относятся к своим обязанностям. Так, при испытании стоек, отремонтированных тов. Солль, 10 стоек дали течь.

Коллектив артели «Отвент» выпускает ежедневную «Молнию», которая своевременно сигнализирует о всех этих недостатках. Но, к сожалению, никто из руководящих работников института ее не читает и не интересуется ею. Ясно, что эффективность выступлений «Молнии» очень мала.

АНДРЕЕВ

С блокнотом по студгородку

Студенческий городок — студентам

На Лосном проспекте и Прибытковской улице высятся стройные корпуса студенческого городка ЛНИ. Эти дома построены для студентов. Кто же живет в студгородке? Проверка в июле 1940 г. показала, что там живут: 3549 студентов ЛНИ, 109 преподавателей (с иждивенцами), 327 аспирантов и 759 рабочих и служащих.

Оказывается, что на каждые три студента в студенческом городке приходится один посторонний. В I корпусе, — в одном из крупнейших, — на 79 студентов приходится 184 рабочих и служащих с иждивенцами. При этом число преподавателей, рабочих и служащих, живущих в студенческом городке, ежегодно увеличивается.

Мало того, многие, обосновавшиеся в студгородке, «не-студенты» пытаются расширить свои «владения» за счет студенческой жилплощади.

Преподаватель черчения т. Баскаков жил в студгородке с женой и двумя детьми в двух комнатах, площадью 22 кв. метра. Эта вполне удовлетворительная площадь, превышающая норму, не удовлетворила, однако, Баскакова. И вот начинается хождение Баскакова по инстанциям с заявлением, в котором он требует еще одну комнату и мотивирует это требование тем, что: «...преподаватель не может превращаться в граммофонную пластинку, на которой раз и навсегда что-то зафиксировано, а должен все время заниматься сам. Вместе с тем я не могу... заниматься над повышением своего политического уровня».

К услугам тов. Баскакова имеются прекрасные библиотеки и парткабинеты, где тысячи большевиков с успехом повышают свой уровень. Однако парткому ЛНИ

эта смехотворная мотивировка оказалась достаточной и с поразящей легкостью он просит т. Звягинцева предоставить Баскакову комнату. Тов. Звягинцев с такой же легкостью предоставляет. И вот 15 июля в комнату, только что освобожденную для нового набора, вселяется преподаватель Баскаков.

В то же время из-за нехватки мест для нового набора мы будем вынуждены поселить студентов по 4 человека в комнате, а часть студентов поселить в пригородках.

В разбазаривания студенческой жилплощади активное участие принимает и дирекция студгородка.

Приходит в студгородок новый директор (т. Максименко) — ему выделяются две комнаты. Приходит управхоз Шацкило — ему также. И все это за счет студенческой площади! Недавно понадобился управхоз дворового хозяйства. В студгородке имеются люди, умеющие хорошо работать, грамотные, развитые, хозяйственные. Однако почему-то приглашают т. Григорьева и тут же дают ему две комнаты. Все эти люди имеют квартиры в городе или в институте, однако им милостиво предоставляется студенческая жилплощадь. Бывший управхоз IV корпуса Зверев живет с мужем и матерью в квартире из трех(!) комнат.

Кажется, довольно примеров! Пора понять, что в студенческом городке, построенном для студентов, должны жить только студенты и люди, непосредственно их обслуживающие.

Если бы дирекция ЛНИ и студгородка внимательно призадумались над этими вопросами, то не приходилось бы ломать теперь голову над изысканием мест для нового набора.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Почему нет сметы?

Ремонт в студгородке давно начал и даже, как утверждают оптимисты, начинает разворачиваться. А смет на ремонтные работы до сих пор нет. Бухгалтер студгородка тов. Лузин разводит руками: «Как же я буду контролировать расходование средств?» Для примера он показывает счет на 800 руб. за оформление проекта штукатурки. Главный архитектор института заявляет, что это совершенно ненужная работа и, во всяком случае, нестоящая этих денег, а зам. директора студгородка тов. Борозулин говорит, что работа нужная. Кого же слушаться главному бухгалтеру, когда у него нет сметы?

М. ЧИР

КЛУБ УЧЕНЫХ

должен быть отремонтирован в срок

До последнего времени не существовало четкого графика работ по ремонту клуба ученых. Наконец, с грехом пополам, график составили, но бригадир т. Кондратьев его не видел и работает по своему усмотрению. В ряде помещений ремонт еще не начал. Предполагающееся строительство кинобудки находится под угрозой срыва. Проект составлен, но нет рабочих чертежей, рабочей силы, материала. Директор клуба ученых т. Яшунский должен учесть, что наступил уже август и требуется четкая напряженная работа, чтобы выполнить качественно и в срок план строительства и ремонта.

А. Т.

Бригадир-невидимка

Приказом по студгородку тов. Петрусова назначалась бригадиром прачечной с окладом 225 руб. Работне прачечной ждут не дождутся нового бригадира уже несколько месяцев, но бригадир-невидимка исправно получает деньги.

Дело, оказывается, просто: тов. Петрусова работает председателем месткома студгородка, и дирекция студгородка, чтобы вознаградить ее за труды, издает приказ о назначении бригадира-невидимки.

МАРКОВ

СНИМОК С НАТУРЫ

29 июля на площадке главного здания — обычный день.

К 8 часам утра должны были быть доставлены трубы диаметром в два дюйма. Заявка была послана в отдел снабжения 27-го. Трубы на складе имеются, но их доставили только к часу дня после ряда телефонных звонков тт. Соколова («Отвент») и Вольперта (ОКС). В результате был сорван план работы, пришлось перебрасывать рабочих на другую работу. Ясно, что каждая такая задержка мешает ввести стройную систему работы, мешает организовать правильно труд ремонтных слесарей.

Сварщик не мог приступить к работе до 10 часов — не было тока, хотя главный механик тов. Бадеников неоднократно заверял, что перебоев в снабжении электроэнергией не будет.

В 6 час. вечера закрыли фундаментальную библиотеку и только после долгих просьб зам. директора библиотеки тов. Шиниф смилился и пустил рабочих. Так ежедневно телятся драгоценные часы.

М. БАРБ

КОМЕНДАНТ ДОЛЖЕН СТАТЬ ХОЗЯЙНОМ КОРПУСА

Как могло получиться, что в студгородке долгое время жили посторонние лица? Почему студенты жалуются на недостаток настольных ламп, на отсутствие радиопроводки, на плохое состояние или отсутствие бытового оборудования?

Этого не было бы, если бы в корпусах были настоящие хозяева, отвечающие полностью за вверенное им хозяйство. Команданты, ранее работавшие в корпусах, не отвечали этому требованию. В этом году было утверждено положение, согласно которому команданты возводились в положение управхозов. Но положение, управхоз является представителем дирекции в корпусе, находится почти на хозяйственном, отвечает за все хозяйство корпуса, нормальную его эксплуатацию и бытовые условия проживающих. Ставка управхозам была повышена. Но и теперь, спустя шесть месяцев, плодов этой «реформы» не чувствуется. В корпусах попрежнему наблюдается беспорядок и бесхозяйственность.

В VI корпусе (управхоз Шацкило) не у всех студентов при отъезде принимали комнаты на месте. Это упущение обошлось студгородку в 10 украденных матрацов и несколько вынутых французских замков. В двух комнатах того же корпуса была снята электропроводка. Кто снял — управхоз не знает. При перевозке матрацов в гидрокорпус (общежития приехавших на испытания) некоторые матрацы на выходах у управхоза бросали в лестничный пролет с пятого этажа. В IV корпусе исчезло три матраца, в некоторых комнатах снята радиопроводка, причем управхоз даже не знает, в каких комнатах должна быть радиопроводка? В этом же корпусе, при молчаливом согласии управхоза Зверевой, несколько месяцев жили пять бывших студентов ЛНИ, дезертировавших с производства и скрывавшихся от советского закона под «гостеприимной» крышей общежития.

В V корпусе собраны ключи от комнат навески по окнам на одну связку. Сейчас, когда приходится отпирать комнаты, приходится перебирать десятки

ключей и в конце концов прибегать к помощи топора, портя замки и двери. Как могла допустить коммунистка Отто, считающаяся одной из лучших управхозов студгородка, такую вопиющую бесхозяйственность?

В студгородке из 8 управхозов — 7 членов и кандидатов партии. Это люди, работающие командантами уже не один год. От них можно было ожидать хорошей, хозяйственной работы. Однако этого до сих пор нет. Виновата в этом, в первую очередь, сама дирекция студгородка. Команданты не хотят ответственности — дирекция с них и не спрашивает.

Имелось много нареканий на управхоза IV корпуса Звереву. Ее корпус оказался больше всех заселенным посторонними. Хозяйство корпуса и санузлы были чрезвычайно запущены. Звереву редко можно было застать на рабочем месте в корпусе. Дирекция студгородка знала обо всем этом, но Зверевой замечаний не было. Наконец она увольняется... «по собственному желанию». Управхозов не приучают к самостоятельному решению вопросов: по всякому пустяковому поводу они бегают в дирекцию получать разрешение, не желая брать ответственность на себя.

Сама дирекция не доверяет управхозам. Для того, чтобы составить списки на расселение по комнатам, работала самостоятельная «комиссия», получившая большое деньги. Списки составлены неправильно. А управхозы, которые обязаны заниматься этим делом, были отстранены.

В такой атмосфере боязни самостоятельного решения вопросов, в атмосфере безответственности воспитывают управхозов. Можно ли ожидать от них в этих условиях настоящего, хозяйского подхода к делу?

Кто же несет ответственность за все имеющиеся в студгородке беспорядки? По нашему мнению, три лица должны отвечать за состояние студгородка: директор Максименко, заместитель директора Борозулин и парторг Сандковский.

М. ЧИРСКИЙ

ПЛАН КУЛЬТУРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ДЛЯ НОВОГО НАБОРА

4 июля — экскурсия в гор. Пушкин, сбор в 9 час. утра в гидрокорпус.

8 июля — экскурсия в музей Ленина, сбор в 3 ч. дня у входа в гидрокорпус

10 июля — кинофильм в клубе рабочих и служащих, начало в 8 ч. веч. Экскурсия в артиллерийский музей, сбор в 3 ч. дня у входа в гидрокорпус.

5 июля — экскурсия в Русский музей, сбор в 3 ч. дня у входа в гидрокорпус.

6 июля — Вечер отдыха. Лекция «Новые советские республики», лектор Рапопорт. Танцы под электроджаз. Начало в 8 час. веч., Клуб рабочих и служащих.

7 июля — экскурсия в Петропавловскую крепость, сбор

И. в. отв. редактора Н. А. НОВОСЕЛОВ

Заказ № 2307

Ленблгорт № Д-10436

Тип. Лениздата № 1 им. Володарского